关于舞厅、健身馆、运动场、影院、候车厅等室内人员密集场所使用普泽环保空调的方案
前 言

室内舞厅、健身馆、运动场、影院、候车厅等场所具有共同的特点是人员密集，异味严重，现有此类场所只有极少数档次较高的在设计分体空调或中央空调的同时，充分考虑了新风及排气，获得清新凉爽的空调效果，而其代价是空调容量的增加及运行费用的大大增加。相比之下，绝大多数此类场所仅考虑了温降效果而忽略了空气品质，这并不利于人们的健康，特别是人员混杂的场合，更可能导致了疾病的传染。

而如果无压缩机水蒸发式空调经过合理设计，完全能创造一个空气极其清新，温降基本能接受的健康环境，而其初投资仅为中央空调的30%，运行费用更只有中央空调的15%。所以这是一个非常值得探讨的问题。

空 调 原 理

无压缩机水蒸发式环保空调利用水蒸发吸热的原理，当大量室外空气被空调吸入后流经湿帘表面，湿帘中水份大量蒸发吸热，从而使空气温度降低，这种被降温及三道过滤的空气吹在人身上使人感觉清新凉爽。

水蒸发式空调因其价格低，只有传统压缩机式空调的30%～50%；耗电省，只有压缩机式空调的10%～15%；空气品质好，全新风供应，1～2分钟将室内空气更换一遍这三大特点，所以目前使用已经越来越普遍，特别适用于绝大多数厂房，餐厅，营业场所，露天场所，厨房等。

但是由于环保空调降温幅度有限，在南方一般夏季气候温度36℃，湿度50%时，环保空调出风温度约28～29℃。此温度必须同时配合电动百叶送风，或配合吊扇、壁扇等使用。一句话，28～30℃温度下人必须要有风吹感觉才能确保舒适。事实上目前绝大多数人习惯在28～32℃时在办公室或家庭内只开风扇即可达到基本舒适要求。

凡西北地区或中东国家其夏季湿度较低的场所，使用环保空调可以说是再好不过的选择，如新疆夏季时，此空调出口温度可达到20℃以下，完全能适用于包括宾馆、医院等几乎所有场合。

设 计 及 安 装

环保空调运用于此类场所，其设计选型非常关键，关键要考虑的问题如下：
一、换气次数。换气次数决定了空调送风口温度与空气从门窗或排风机排出的温差大小。此类场所换气次数一般达到40~50次时，此时该温差约1.5~2℃，也就是说在南方正常夏季36℃时，按该换气次数设计装上环保空调后室内平均温度将可达到29~31℃。这种温度下人们如果感觉不到风吹，那么无疑仍旧感觉闷热，但如果气流设计合理，甚至必要的位置加装吊扇或壁扇加以强化，则相当于温降加风扇加全新风的效果，完全能满足人的健康及舒适要求。

二、吹在人身上的风速并不是越大越好，一般达到1.5~3米/秒风速时，哪怕环境温度30℃，人们也可以感觉舒适。而一些室内运动场合，如台球、羽毛球场馆，尚应考虑风速对球的影响。室内健身馆其风速也不宜过大，应能使人员感觉微热但又不至于有被强风吹到的感觉。

三、机型的选择。用于此类场所的环保空调有较多的选择，如市面上众多的外挂式方形环保空调，甚至水帘墙加负压风机的方式。普泽公司的系列室内吊挂式环保空调也是一种极佳的选择。

客户选型时可综合考虑外墙美观是否重要，周边环境对噪音会不会投诉，风压要大还是小，场所内是接风管还是不接，总体投资成本及运行费用，与设计人员充分沟通后再确定机型。

操 作 维 护

普泽各系列机型均采用微电脑板控制，遥控操作。单机具备制冷通风选择，三档风速选择，延时停机与清洗功能。空调采用傻瓜型控制，在有自来水的场合，可以采用直供直排的接管方式，此时由程序自动供水，虽耗水略有增加，依据不同型号机型可能每小时仅增加几分钱到几毛钱的用水，但今后基本可做到零故障、零维修。对于台数较多而且设备摆放较集中时，可以选用普泽专用小水箱或中央水箱以实现集中供水，如此可节约投资及运行费。配水箱的机型除了定期抽出进风滤网清洗外，水箱应定期排放及清洗，以确保空气品质。
