水蒸发式新风水帘降温风机的巨大市场潜力分析
A、前言
    水蒸发式新风水帘降温风机（行业内又称环保空调、冷风机、湿帘风机）在中国市场推广使用约10年，在工厂、网吧等场所可以说几乎无人不晓，除了一些对温湿度要求高的精密厂房，其他绝大多数厂房会首选降温风机以解决员工舒适度问题，因为其投资更少、更节能、更健康。

    形成巨大反差的是，降温风机在民用商用场所如办公、店面、公共场所等很少使用，居家使用那就少之又少了。事实上除了空调扇这一被毁誉参半的产品外，几乎没有其他机型可用于民用商用场所。

    降温风机夏季在南方的降温幅度虽不能满足高档场所，但其具备尚可接受的降温幅度，加之其采用全新风方式每1-2分钟将室内空气更换一遍，同时全新风风量大产生风扇效果，所以完全能满足基本的舒适度要求。此外其成本低，耗电更只有分体空调的15%、无氟环保。鉴于以上特点，降温风机一定会有巨大市场前景，未广泛推广的原因是降温风机的温湿度控制技术及适合民用商用机型的设计开发没有得到足够重视。

    本文将详细但尽量通俗易懂地介绍福州普泽冷暖设备技术有限公司多项实用新型及发明专利，及其已经形成产业化并经过多次升级换代的系列产品，这些市场上独一无二的创新型产品解决了行业内湿度上限控制难题，采用了适合民用商用的室内吊挂机型，实现按需自动加水避免传统脏水循环的全新供水方式。至此，降温风机具备了大量进入民用商用场所的基本前提。

    欲了解水蒸发降温风机详细的原理、市场现状、发展潜力，同时也可以参考福州普泽冷暖设备技术有限公司编著的《水蒸发式冷风机及空调扇的市场分析报告》等文。
B、水蒸发降温风机的适用场所
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    炎热的夏天突降一场大雨，空气立刻清新凉爽，没有人会不喜欢这种清新、自然、凉爽的空气，而水蒸发降温风机就是将室外新鲜但炎热的空气吸入设备，在设备内经水蒸发迅速降温，产生雨后般清新自然凉爽的空气送入室内，并产生风扇效果直吹人体。但这种健康、环保、低成本、清新凉爽的空气，为什么在许多民用商用场所人们享受不到？

    在国内有不少外观豪华、室内装修档次高档的写字楼、夜总会、影院、宾馆等等诸多场所，从室内出来的人会深呼吸深感空气清新，进去的人会突觉空气沉闷、装修气味、人体异味夹杂，这样的场所纵使冷气足够，对人体健康的长期影响是可想而知的；而到了春秋气温不高或者即使盛夏偶有的凉爽气候时，这些通风换气严重不足的场所也因为内部热量积聚只能关门窗开冷气，而无法享受室外的清新空气。

    在通讯机房、电房、计算机房等连续使用且热负荷很大的场所，即使到了冬天许多时候，室内也开着冷气，为何不能利用室外的凉爽空气自然降温，节省大量电费呢？

    众多空调技术人员，过多地关注于如何提高压缩式空调的能效比，众多的空调生产企业，过多地关注着如何让空调更便宜更耐用。可能很少有人会关注到，有许多农民工的宿舍、租屋，也有许多大学生的宿舍，更有占人口70-80%的农村人口，他们为什么不安装传统空调，而只是吹着风扇忍着酷热？

空调技术可说已非常成熟，为什么在家庭厨房、酒店厨房却至今没有可用的降温措施，却只能在厨房挥汗如雨，忍受酷热与油污？

不少即使装设了空调的家庭，30-32℃的气候虽不至于酷暑难耐但毕竟并不舒服，为什么他们宁愿开窗开风扇而不开空调？在面积较大的房间（例如县级农村家庭房间一般较大），大房间大客厅要整体降温要较长时间，如果并不打算在房间停留多久，一般人并不会开空调而只是选择风扇勉强忍受一下。

还有类似法医解剖室、各类实验室、直至公厕等异味严重的场所，不要说没有装设空调，即使装设了传统空调，这种异味严重的空气也是不健康而且难以忍受的。

更有许多半敞开式的店面、报刊亭、露天茶座、餐饮、大排档等场所不能装设传统冷气，为什么就没有一种经济实用的降温措施？

    常常可见1-2平方的岗亭、收费亭等小场所装了台1匹的空调（很不解连小于1匹的空调都难以找到），这种空调不仅因为敞开耗电，而且在狭小的空间内无法避开空调出风温度10-15度的直吹，所以人员会非常不舒服，另外大马拉小车更导致压缩机的频繁启停而使空调寿命大减。

    大多因为价格、运行电费；因为降温速度慢；因为关门关窗空气沉闷异味夹杂影响健康；因为热量积聚即使冬天也要开冷气等等诸多原因而不能使用传统空调或者使用后效果不好的场所，需要我们提供更节能环保、更清新健康的降温产品。而这些，值得空调从业人员深刻反思，因为我们做得远远不够。

    有不少场所非得使用压缩式空调才能满足降温效果，所以不断研发提高空调能效固然重要，为此能提升10%的能效可能已是很大成就；但是更有众多场所完全可以装设水蒸发降温风机单独使用或者至少与传统空调自动切换使用，为此节省能耗可达50-80%。所以现阶段，加大研发适合用于前述各种场合的降温产品至关重要。况且，水蒸发降温风机以其风扇效果，每1-2分钟将室内空气更换一遍的全新风方式，带给民众特别是普通平民的是更健康、更清新、更自然的空气。
C、水蒸发降温风机控制出风湿度上限的重要性
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以目前的各类机型如水帘墙、外挂式环保空调、空调扇，根本无法满足民用商用场所对湿度的要求。例如年销量已经接近200万台/年的空调扇，居家或办公使用时，室内空气被吹出吸入，经过空调扇内循环加湿，室内湿度越来越大，直至最后不再有降温功能反而越来越闷热。这就是众多用户在商场感觉效果不错（因为本身有空调）而买回来后感觉上当受骗的原因。

    空调扇特别是近一二年摒弃布帘改用蜂窝状湿帘后的空调扇，降温效果提高不少，在敞开的场所或通透性很好的半敞开扬所，非常经济实用；目前只是厂家没有明确告知，加之一些促销人员有意的误导或隐瞒，导致客户将空调扇用在了通透性并不好的家居房间、办公场所、甚至发现有用在浴区更衣室等高湿场所，其效果当然不好。

    上述三种传统机型，即使采用全新风方式，按传统那种感测到湿度达到设定时即关水的做法，也不能有效地控制出风湿度，其原因如下：

湿帘是一种吸水性极强的纤维蜂窝状物质，当湿帘由上而下布水时，水在湿帘中的流动与扩散有一定的滞后性，而此滞后性由于布水水压水量、湿帘脏污程度导致的吸水及扩散性能改变而有不同，所以按传统湿度控制方式，当出风湿度达到设定值立即停止加水，已流出的水在湿帘中继续流动扩散，致使出风湿度超出设定湿度；但如果在即将达到设定值前即停止加水，由于此提前值无法确定且今后会因水压、脏污等改变，所以要么达不到设定值，要么超过设定值，特别是进风湿度值与设定值相差较小时，上述误差会越大。况且湿度一旦超过设定，会在3~5分钟内持续超过，因为湿帘有良好的吸水性能，只要表面还是潮湿，其降温效果就基本一样。

    正因为目前水蒸发降温的各类产品无法解决此问题，所以大大限制了其在众多场所如宿舍、家居、公共场所的推广使用，即使与压缩式空调联动，也会由于湿度常常超标而无法正常工作。

普泽公司的最新专利及已推出的升级产品采用旁通混合技术，当湿度达到设定值，停止加水，而水扩散使湿度继续上升时，后道湿帘会按比例打开通道，旁通一部分热空气混合，使湿度较准确地稳定在设定值。湿度上限设定对降温有影响，但避免了人体及许多物品难以接受的90%以上超限湿度，同时仍保留了一定的温降效果。

例如，南方夏季典型气候如36℃/55％时，湿度上限不能控制时，出风温湿度约28.5℃/95%，如果能够设定出风湿度上限为85%，则出风温湿度30℃/85%，这样的出风温度加之风扇效果仍可以让人感觉舒适，同时却避免了人员及设备无法接受的95%高湿环境。

普泽公司智能系列降温风机可以设定出风湿度上限的同时，也可以同时设定温度下限，这主要考虑到春秋季或北方特别是西北夏季，降温风机有时（比如有些气候及夜晚）出风温度很低，如果低于23℃加之降温风机风量大，所以直吹人体会难受。此时设定出风温度下限值后，出风温度达到下限将不再继续加湿降温。
D、水蒸发降温风机与传统空调联动的重要性
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关系到降温风机效果有个重要参数是室外空气的湿球温度，凉风机吸入室外空气时，理论上如果在风机内部水能够足够蒸发降温，使出风湿度达到100%，那么此时出风湿度即可以看做是室外空气的湿球温度。室外空气湿球温度大小代表了降温风机可以得到的降温效果好坏。

在北方特别是西北干燥地区，夏季温差大，湿度低，湿球温度基本小于23℃，如中东等干燥国家尽管温度高，但是湿球温度同样较低。因此，在这类干燥地区及国家，水蒸发降温风机可以用于几乎所有场所。

在南方相对较湿的地区，夏季湿球温度一般也不会超29℃，也就是说降温风机出风一般可以接近29℃，这足以说明水蒸发降温风机的推广运用具有巨大潜力，因为达到这样的温度加之全新风及风扇的效果，能够满足人体舒适度，工厂、一般办工、公共场所、厨房等大多数场所可以单独使用降温风机。

对于温湿度要求更高的场所如精密厂房、通讯机房、计算机房、宾馆、高级写字楼、公共场所等，降温风机无法保证在任何时候满足要求，但如果为此便放弃，不免极大地浪费能源，毕竟这类场所降温风机在多数气候下还是可以代替传统空调的，并且空气更清新健康，耗电也只有20%，初投资又低。因此有条件的这类场所应尽量装设降温风机与传统空调结合使用，控制器感测室外气候，当降温风机能够满足要求时会自动启动降温风机，停止空调运行。

要想实现联动功能，降温风机出风湿度度上限的控制也是非常重要，因为水蒸发降温风机设计时一般换气次数达40次/小时，每1-2分钟室内空气被更换一遍，所以如果出风湿度超限，很快室内湿度也会超限。而要想准确控制出风湿度，采用普泽公司旁通混合技术这一发明专利是最好的一种方式。
E、水蒸发降温风机的供水方式

目前市场上所有产品都一成不变采用脏水循环供水方式，例如已开始大量销售的空调扇，如果客户注意到其内部水盘里的黑乎乎洗尘脏水，相信他已经对产品失去了兴趣，除非有人会不厌其烦每1-2天就对水盘倾倒及清洗一次。客观上这种脏水对人的健康影响迟早会被关注并让行业道德蒙羞。

普泽公司采用旁通混合技术可控出风湿度上限产品推出后，彻底摒弃了循环供水方式，而是根据出风湿度设定值自动按需加水。设备内部无积水，无水槽，省掉了水泵、高低液位开关、排水阀等诸多元件。因此设备安装维护更安全、简便，避免了细菌的滋生，所以更健康。

纤维质的湿帘吸水同时由于室外空气大量吹过，所以容易附着灰尘，设备避免了脏水循环底盘无积水固然是一大进步，但对湿帘的定期清洗，确保符合卫生要求，是水蒸发降温风机大量步入民用商用的至关重要前提之一。针对湿帘蜂窝状及纤维质的特性，采用喷嘴自动清洗及自动加注清洗液，能够解决此关健问题。
F、开发适合民用商用的机型
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目前市面上已有外挂式方形降温风机、水帘墙加负压排风、移动式空调扇三类产品，由于其结构原因其不能满足民用与商用要求。

普泽公司拥有室内吊挂式降温风机内部结构专利，同时形成了产业化，产品经过多次升级。室内吊挂式降温风机不占地、容易与场所或场所内装修配合，甚至可以像中央空调一样暗装，所以能确保美观，而外墙仅见百叶风口。另外对于并不在乎外墙美观的少数场所，该系列机型同样也可以安装于外墙。

综上所述，降温风机在民用商用市场具有巨大的市场潜力，以上也详细地分析了产品必备的一些基本前提，产品只有对以上问题加以完善，方能适合民用商用场所要求，最终让最广大的民众得以享受水蒸发降温的清新自然、健康环保。
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