水蒸发式冷风机及空调扇的市场分析报告
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第一章 水蒸发式冷风机的原理及舒适度的依据
第一节 直接蒸发式及间接蒸发冷却的原理

采用水直接蒸发冷却（DEC）方式接近于等焓加湿过程，室外室气经加湿降温后送入室内。这种方式结构非常简单，成本及耗电极低，目前99%的水蒸发冷风机成品是采用此原理。

采用间接蒸发冷却对室外空气进行等湿降温，然后再直接蒸发降温方式（IEC+DEC）能使室外空气获得介于露点温度与湿球温度间的出风温度，会使水蒸发冷风机舒适度更好，适用面更广。但由于水蒸发冷风机在西北等干燥地区，采用合理的系统设计，直接蒸发冷却已能够满足几乎所有场合舒适度要求，而在南方，水蒸发式冷风机夏季湿球温度28℃时，一般露点温度也仅低2～3℃，采用间接蒸发降温考虑到板翅换热器效率一般也仅有60%，所以大大增加了成本，增加了设备尺寸及耗电，最后得到的是仅比直接蒸发式低1～2℃的出风温度。

鉴于性价比原因及产品处于研究阶段，所以目前市场上还没有值得推广的此类成熟产品，但随着间接加直接蒸发冷却技术的不断成熟，冷风机的适应范围及前景必将越来越广。
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图1
两种方式在湿空气焓湿图上的体现。

以西北乌鲁木齐夏季室外干湿球温度34.1℃/18.5℃为例
直接蒸发式冷风机出风参数22.5℃/70%

间接蒸发加直接蒸发方式出风参数19℃/70%

以南方重庆夏季室外干湿球温度36.5℃/27.3℃为例

直接蒸发式冷风机出风参数28.5℃/90%

间接蒸发加直接蒸发方式出风参数27.5℃/90%
第二节 水蒸发式冷风机舒适性的理论依据
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图2
水蒸发式冷风机应用在相对干燥地区，特别是夏季湿球温度小于23℃的地区及国家，通过合理的换气次数及全新风及出风产生的风吹感设计，能满足几乎所有场所的舒适性要求。

而在南方等夏季湿球温度会达到25～28℃地区，只要设计合理，满足大多数特别是中低端场所的舒适性要求也没有问题，而做为如星级宾馆、写字楼、百货等高档享受型场所，水蒸发式冷风机可做为新风机使用或者与分体中央空调联动，在春秋等季节或夏季部分时段冷风机能满足室内要求时启动冷风机而停开压缩式空调，能在全年的运行中能耗大大降低。

按传统理论，室内温度24～27℃，湿度50～65%为人体舒适温湿度，许多没有实际感受到冷风机效果的人据此判断，冷风机在南方产生的室内30℃，湿度85%的环境人体无法接受。根据实际使用效果，在30℃/85%室内环境下，如果风速达到0.8m/s以上，人体仍能感觉舒适，再加上每1～2分钟室内空气被更换一遍，空气非常清新，所以这样的环境同样非常舒适而且更健康。这种舒适性其实早已有了相关研究，如黄翔教授等2004年4月发表于建筑热能通风空调的论文《热舒适与蒸发冷却空调》。
第三节 水蒸发式冷风机在不同地区的使用
根据不同地区的气候特点，水蒸发式冷风机的降温效果及适用场所也有不同，下表是对适用不同地区的一个汇总，在国外的使用可以根据当地夏季湿球温度参照使用。

	地  区
	夏季室外计算湿球温度
	夏季通风空调措施

	新疆、贵州南、宁夏、黑龙江、吉林、内蒙古、河北（张家口）、陕西北、山西北、云南
	＜23℃
	夏季可采用全新风水蒸发式冷风机
冬季冷风机可做为加湿器一机两用

	西藏、青海
	＜15℃
（干球温度＜26℃）
	无需空调，只需通风

	北京、天津、河北、山西（运城、晋城）、辽宁、上海、江苏、浙江、安徽、福建、江西、山东、河南、湖北、湖南、广东、海南、广西、四川、重庆、贵州北、台湾、   香港
	24～28℃
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中低端民用、商用场所
敞开半敞开场所

家庭厨房、酒店厨房  

绝大多数工厂

异味严重的场所
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享受型高端场所 
对温湿度有较
严格要求的场所


通过以上分析，水蒸发式冷风机以其全新风、一定的温降、风扇效果这三大特点，近几年以非常快的速度发展，但由于处于市场初期，生产企业均为中小企业，而其巨大的市场空间未被开发及推广，相信在很短的时间内会有大的品牌企业涉入此行业，产品走向成熟，市场迅速做大直到走向许多发展中国家与干热地区。
第四节 湿度调节功能的利与弊
水蒸发式冷风机在前述干热地区及国家，其降温加湿的双重功效，一机两用地满足了夏季对加湿和降温的要求，而即使在冬季，移动式的小型冷风机在设定出风湿度上限后采用低速档避免对人的直吹，如此可完全取代传统加湿器，同时对室内空气起一定净化作用。

而在南方，冷风机其加湿功能除与分体中央空调结合使用有益外，单独使用冷风机的场合，其湿度的增加则有负面作用。

湿度增加达到80～90%，人体会感觉较闷，目前市场上所有的水蒸发式冷风机又没有湿度上限设定的功能，以致于室内湿度经常会达到90%以上，这样的湿度除了人员感觉闷外，对物品特别是电器而言一般是不可接受的，这就是目前冷风机在市面上毁誉参半的原因。

所以，增加冷风机的出风湿度上限控制功能，使室内湿度不超过90%，虽说出风温度因此提高了0.5～1℃，但设计时只要考虑到室内的换气次数及风速分布，就能满足人体的基本舒适要求。
同时，出风湿度上限设定功能也是冷风机与压缩式分体或中央空调联动必须具备的前提，否则室内湿度就没有保证。
第二章 冷风机的产品现状

第一节
水蒸发式冷风机的产品种类

以下将介绍目前市面上已有的各种直接蒸发式冷风机：
1、水帘墙加负压风机方式。
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图3
如图，这种方式是在整个空间密闭的情况下，一侧采用大风量负压风机抽风，另一侧采用一定面积的湿帘布水。这种方式在南方有部分工厂采用，标准配置为每100米²厂房配1.1kw风量45000m³/h风机一台，湿帘面积4~6米²，室内空气流速约0.8m/s，换气次数约60次/小时。
这种方式能产生很好的降温换气效果，而且每100米²成本仅约3000元。
但这种方式存在的不足如下：
1），占用大量窗户面积，采光严重受阻，增加照明用电及使员工在非自然光下的不适。
2），安装及清洗过滤网不便，绝大多数于是就不装设过滤网，湿帘易脏损，使用寿命很短。
3），大面积裸露特别是脏污后的湿帘美观很差，损坏用户形象。
4），要求室内门窗密闭，会增加用户使用的不便。
2、外挂式湿帘风机
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图4
如图，这种方式为一种四面湿帘，顶部或底部出风的方形正压式冷风机，其一般用在工厂或部分商用场所，标准配置为1.1kw、18000m³/h风量，出风接风管或直接装电动百叶送风，主风管出口风速13m/s。
这种方式送风距离能达到20m，出风温降加强劲风扇效果。单机能满足80~130米²，具有极高的性价比。
但这种方式存在以下不足：
1），外墙须固定1.6米×1.6米铁架，这种安装方式存在极大安全隐患，因为宽支架相比传统分体空调室外机的窄支架而言，承受的力距非常大。所以安装成本很高，而且导致的整机、人员坠落事故时有发生。
2），维护麻烦，全新风方式过滤网要经常清洗，日晒雨淋设备易老化，所有的维护工作须爬到外墙支架上进行。
3），设备尺寸大，外挂后连同水管、电管、风管弯头对外墙美观造成破坏。
4），外墙的美观，操作维护的安全隐患，噪音对周边的影响，这注定了此机型只能局限于厂房及部分商用场所使用，而不具备进入民用商用的条件。
3、移动式冷风机
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图5
如图，移动式冷风机是一种便于在民用商用场所使用的湿帘冷风机，因其即买即用，无需安装，从而极快地被市场认同。
但是由于水蒸发式冷风机要求使用新风的特点，所以移动式冷风机必须要在敞开场所或者具备通风的场所使用。由于冷风机风量大，换气次数大，在不通风的场合很短时间内会使室内湿度超过90%进而失去降温效果，反而使室内越来越闷热。鉴于冷风机生产厂家对使用方法没有明显的示图或者用户自身的忽略，大量冷风机被不正确使用从而蒙上许多骂名。
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4、空调扇

图6
如图，空调扇是一种采用布帘的低蒸发效率冷风机，即便加上冰晶盒，其降温幅度一般仅有2~3℃，这样的温降产生的吹风效果比风扇稍好些，其普遍设计风量小，换气次数小，所以整个室内的温度无法下降。设计人员初衷应该是以小温差、小风量来延缓湿度的上升，是基于许多客户放室内循环风使用而不是新风使用的考虑，其结果是导致空调扇使用效果比其他形式冷风机效果差很多的主要原因。这种形式空调扇按目前设计理念事实证明注定无法获得消费者口碑，约有一半消费者感觉上当受骗，销量的增加同时意味着企业品牌的受损。
所以，空调扇的设计应打破原有理念，采用现有湿帘冷风机的设计方式，大风量、大温降以使人员更舒适，而避免湿度超标的方法只能是采用出风湿度上限可控，同时极明显地强调使用方法，如在敞开或通风环境下使用，家居可置于阳台或门口或置于窗户上往室内送风。
5、室内吊挂式冷风机


图7
如图，室内吊挂式冷风机是福州普泽冷暖设备公司的专利产品，其采用水平进风水平出风，先后二道湿帘的结构，这样的结构使得该冷风机可以像空调新风机一样室内吊挂，进风口对准或连接窗洞或墙洞。经过多次产品升级，普泽公司该系列机型09年共有八个规格，从最小适用于家庭厨房、岗亭，到营业场所、酒店厨房、新风系统，到一般厂房及高大厂房专用机型。
采用室内吊挂方式，不仅避免了水帘墙及外挂式冷风机对外墙美观的破坏，杜绝了安装维护的安全隐患，极大地减小了安装成本，安装灵活简便根据需要可暗装于吊顶内。这些特点为冷风机大量走向民用商用场所创造了前提。同时，吊挂式机型与移动式冷风机相比不占地面空间，斜下送风具有更大的覆盖范围。
第二节
 冷风机生产厂家情况分析
专业生产纸质湿帘的厂家有瑞典蒙特中国公司、广东的顺风、江阴金瑞等10余家。
专业生产水帘墙及负压风机的代表厂家有广东土禾、佛山倍速达、广州伟森、山东青州三禾等约20几家。
专业生产外挂式冷风机的代表厂家有湖南喜尔、福建澳蓝、广东科瑞莱、中山一本电业、中山壹比壹等约20几家，另外约50家采用外购全套部件组装生产方式。

   移动式湿帘冷风机市面上约有20－30款规格，为各个外挂式冷风机厂家推出。其中国内加湿器行业老大――北京亚都于09年亦推出能对循环水质进行处理的双净冷风机。
   空调扇的重要品牌企业有广东美的、格力、艾美特、联创、浙江先锋等。

   家庭厨房、岗亭专用系列、酒店厨房专用及营业场所、厂房、高大厂房等系列室内吊挂式及嵌窗式机型是福州普泽公司的专利产品，其拥有八个规格机型。

   综上所述，水蒸发式冷风机自2000年前后开始有成品问市，至今发展极快，特别是各地区工厂、干燥地区各类场所已普遍接受此原理冷风机，但由于冷风机行业产品尚没有国标，各类产品均存在各种不足（随后将阐述），以至于推广，特别是民用商用场所的推广受限。品牌企业如美的、格力、艾美特等开始涉足的也仅是降温效果最差但无需安装使用方便的空调扇，但即便如此，这些品牌企业介入后，空调扇的产销量立即成倍增长。
第三节 各类冷风机市场销量的分析
自2000年澳洲的外挂式冷风机“喜莱尔”进入中国，此后众多国内企业仿制，外挂式冷风机至2009年年销量约30－50万台，对终端客户的售价每台从1.5~2万元降至0.4~0.8万元。
2009年水帘墙配套用的负压风机年销量约100万台，其中一部分用于与水帘墙配套降温，另有相当部分仅用于车间及畜牧行业的通风。其1.1kw、45000m³/h单台价格已降至1500元。
2009年国内空调扇销量约250万台，其价格居于380元~800元不等。
综上所述，冷风机行业处于市场初期，其产品尚待成熟，行业尚待规范，销量每年约以20%递增。正如上一节所分析，近期如有品牌企业介入，开发从移动式到室内吊挂式到外挂式成熟产品，凭借已有的冷风机市场基础及品牌企业影响力，一定能在业内占有主导地位，取得巨大销售业绩，在冷风机及空调及风扇业内产生极大影响力。
第三章  水蒸发式冷风机现有产品的缺陷

 水蒸发式冷风机行业处于市场初期，发展非常快。但由于没有品牌企业的重视，一味沿用老式结构，产品没有创新，致使冷风机固有的几大缺陷始终存在，进而使用户使用效果大打折扣，阻碍了行业的飞速发展，而且至今无法形成行业标准。致使这一只有压缩式空调耗电的15%、造价也极低，而且是全新风的健康通风降温产品在大量本该适合它的场合没有得到普及使用，这既不符合用户的健康与利益，也不符合国家的节能政策。

综述之，目前所有水蒸发式冷风机存在以下三大缺陷。

1、死水循环问题。


图8
目前除了福州普泽室内吊挂机型外，其余所有形式的产品均采用了死水循环方式。如图，当全新风与湿帘接触后，短时间内会有大量灰尘被洗至水盘，随后被循环使用，其脏污程度一点不亚于拖地板的水。底部水盘在停机状态下脏水进一步恶化后下次开机被重新循环使用。不同于冷却塔循环脏水污染的是室外空气，冷风机脏水带菌随空气被直接带入室内，这种带菌的脏水在有卫生要求的场合绝对禁止使用，随着今后用户对水质的认识，循环脏水必将使冷风机声败名裂。

 当然，已有厂家采用了定时排水换新水的功能，但这种换水的间隔时间如果短了，会影响冷风机使用，特别是水压不高时要放光再加满水盘需较长时间；间隔时间长了又不能满足卫生要求。另外，停机状态下水盘不得有积水，否则脏的死水会恶化，特别是下雨也会使水盘积水，如此会造成控制上的不便。总之，这种方式不仅水质差，而且频繁的换水会增加水的损耗。

2、外挂式冷风机。


图8
冷风机外挂后，对室内噪音影响小，而且墙洞窗洞尺寸也小，所以外挂式冷风机用于工厂是有很大的优势。

但是，水蒸发式冷风机要大量进入民用商用，就一定要采用室内吊挂方式。室内吊挂式不仅安装维护极安全简便低成本，同时避免了风吹日晒雨淋设备的老化，更避免了外挂被规划、城管、环保等部门限制，外墙仅见百叶风口也很美观，同时室内与装修配合更方便，更可以藏于吊顶内通过风管送风。

目前，只有福州普泽冷暖设备公司开发了室内吊挂机型，并且其供水方式摒弃了死水循环方式，这样机内无循环泵，无排水阀，无高低液位开关，控制简单故障率更低，维护工作量很小。更重要的是，停机后机内无积水，湿帘保持干燥即使下雨也不会打湿，不通风情况下干燥的湿帘不会滋生细菌，这样湿帘的使用寿命大大延长。

3、冷风机出风湿度上限（同时温度下限）的设定。

冷风机如果没有湿度上限（同时温度下限）设定，会对用户的使用带来巨大的负面影响，极大阻碍了冷风机行业的发展。

首先，出风湿度上限如果不能设定，在室外湿度较大时，出风湿度会达到接近饱和，使室内湿度达到90%以上，这样的湿度人员无法接受，物品特别是电器更无法接受，这已成为遭用户投诉的很大一部分原因。出风湿度如果不能设定，冷风机就无法取代加湿器使用，因为湿度会超标（别指望感觉湿度大了手动去关）。出风湿度上限设定也是冷风机今后步入与压缩式空调结合使用作为新风机或与之进行联动的必备前提。

其次，出风温度下限的设定对干燥地区用户也有极重要意义，在不同时段和外气参数下，冷风机的风扇效果在出风温度25℃时人员勉强可以接受，但如果低于25℃，人员感觉太冷甚至生病。千万别指望人工调节出风风速与风向，成熟的产品应便于用户使用及考虑用户可能放松甚至睡着的状况。

现有的各类冷风机生产厂家并非没有意识到湿度上限控制的重要性，但是，湿帘的特殊结构使得传统的控制方式无法实现对出风湿度上限的设定，这也是至今尚没有一款湿帘冷风机具有出风湿度上限控制功能的原因。

湿帘是一种吸水性极强的纤维蜂窝状物质，当湿帘由上而下布水时，水在湿帘中的流动与扩散有一定的滞后性，而此滞后性由于布水水压水量、湿帘脏污程度导致的吸水及扩散性能改变而有不同，所以按传统湿度控制方式，当出风湿度达到设定值立即停止加水，已流出的水在湿帘中继续流动扩散，致使出风湿度超出设定湿度；但如果在即将达到设定值前即停止加水，由于此提前值无法确定且今后会因水压、脏污等改变，所以要么达不到设定值，要么超过设定值，特别是进风湿度值与设定值相差较小时，上述误差会越大。
况且湿度一旦超过设定，会在3~5分钟内持续超过，因为湿帘有良好的吸水性能。

当然也有人考虑对一定面积的湿帘分几部分加水，这种阶梯式的加水控制不仅复杂而且无法满足出风湿度线性调节要求，在进风湿度与出风湿度设定值相差较小时，更无法实现。

还有人试图通过采用无极调节风速方式实现，即当出风湿度达到设定时停止加水，同时无极提高风速，通过过帘风速的增加从而降低蒸发效率从而稳定出风湿度。但此方式不仅成本高，特别是小功率电机更无法实现，况且当进风湿度与出风湿度设定值相差较小时，同样无法实现准确控制。
第四章 普泽冷风机——让冷风机行业走向成熟与腾飞

福州普泽冷暖设备技术有限公司自2006年推出第一代室内吊挂式冷风机，采用水平进风，水平出风，前后二道湿帘的专利结构，其适用范围及意义前面已做了详细阐述。

采用前后二道湿帘间隔布置在该结构中具有比单道相同厚度湿帘更小的风阻，同时便于今后对湿帘的检修、清洗、更换。

普泽公司2009年第四代室内吊挂机型共有八个规格，最小型号尺寸仅360×360×430（mm×mm×mm），其额定风量1200m³/h，功率35W，设计为家庭厨房、岗亭等小场所专用，其余型号涉及店面、营业场所、酒店厨房、厂房及高大厂房专用机型。09年产品最大改进是摒弃了循环死水方式，采用间隔加注干净自来水方式，停机无积水，省去了水槽、水泵、液位开关、排水阀等诸多部件，系统简单可靠，故障率更低，并且不易滋生细菌。

但是由于间隔加水设定后，因进风参数的改变，水压的不同，耗水量会有所增加，虽说此增加的耗水与传统循环供水方式水泵耗电与清洗用水产生的费用约致相当，但毕竟产生了不必要的损耗，特别是水资源珍贵地区的用户更难以接受。同时普泽09型产品仍没有湿度上限功能。

鉴于此，普泽公司随后申请了多个专利，以实现室内吊挂式、移动式、外挂式及嵌窗式四款出风湿度上限（同时出风温度下限）的准确控制功能，而该结构增加的成本极低，同时实现了系统自动加注用水，机型只在启动清洗功能时对湿帘清洗会产生水的损耗。

普泽公司以上专利产品开发后，将解决传统冷风机的三大缺陷，不仅结构最简单，安装维护最安全简便成本最低，无死水循环停机无积水故无卫生隐患，同时具有准确设定出风湿度上限（兼有出风温度下限）功能，小型移动式可用于家居等小场所夏季冷风机冬季加湿器一机两用；小型吊挂式或挂窗式用于家庭厨房；吊挂式机型可用于半敞开店面、营业场所、酒店厨房及与分体或中央空调结合作为新风机或联动使用；吊挂式、外挂式、嵌窗式可作为一般厂房、高大厂房选用。

以上各系列产品将使冷风机行业走向成熟，并具备了大量进入民用商用的前提，具备了大量走向国际市场特别是发展中国家与地区的前提。该系列产品开发成熟后，借助品牌企业的强大销售渠道及品牌影响力，对分体空调特别是定位中低端的分体空调、电风扇、传统空调扇造成的巨大冲击是显而易见的。
第五章 普泽水蒸发式冷风机巨大的市场空间举例

第一节 干燥地区及国家

如前所述，对于夏季湿球温度＜23℃的干燥地区及国家，普泽各系列水蒸发式冷风机可

适用于包括宾馆、写字楼等几乎所有场合，并以其全新风的特点提供了极其健康节能的通风降温方式。

此类地区和国家水蒸发式冷风机设计的关键是换气次数与出风风速。对于因风管尺寸

或新风进口受限的场所也可以考虑直接蒸发冷却新风，同时间接蒸发冷却室内盘管相结合的集中处理方式。

第二节 厂房的成熟市场

除对温度有严格要求的工厂外，绝大多数工厂都非常乐于接受水蒸发式冷风机空气清新、极省电、满足基本舒适度的特点。现在，绝大多数工厂要通风降温时，一般都会首选水蒸发式冷风机。

第三节 家庭厨房和酒店厨房的空白市场

中国人的饮食侧重煎、煮、炸，其油烟量非常大而厨房一般为封闭式较小，这就造成不管是家庭厨房还是酒店厨房极其酷热难耐的工作环境。家庭厨房及酒店厨房是一个空白市场，目前尚没有一种通风降温设备能够满足厨房的要求，没有哪一种空调能够承受油烟对内部的侵蚀，因为吸附的油烟在短时间内可使翅片失效进而降低空调能效直至损坏。美的公司09年推出一款厨房专用空调——小厨星，但由于采用了循环风，其虽拥有多项处理油烟的专利，但大量的油烟对空调的侵蚀，频繁的人工清洗，出风太冷对人体造成的不适，高价位与耗电，这些对此款空调的前景影响非常需要实践检验。而这一切，本来全新风方式，物美价廉极低耗电的冷风机就能轻易解决。

厨房冷风机应采用吊挂式，新建厨房安装此冷风机可合理选择进风口，冷风机吊挂后接风管送至每个岗位。而作为现有家庭厨房，冷风机设计时应考虑较薄的深度，以使可以外置于窗台，开窗露出送风口送风至厨房。

系列专用机型应考虑机内自动加注清洗液清洗功能，因为，难以避免的少量油烟会使湿帘失效从而失去吸水功能。
第四节 敞开半敞开场所、室外茶座、大排档、敞开式奶牛场等

四周敞开式奶牛场使用水蒸发式冷风机已有较多的案例，而大量的室外茶座、大排档等此类场所没有得到推广，采用吊挂式机型斜下送风将是此类场所较好的选择，因为其送风覆盖范围比移动式要大。

大量沿街半敞开式店面也是一个空白市场，当卷帘门拉开时，店面门洞大，因经营的需要大门又要常开（有些卷帘门外没有玻璃门），此类场所空调冷气外溢能耗非常大，经营者因考虑运行费用而仅采用了风扇，成熟的冷风机产品将非常适合于此类店面使用。

第五节 岗亭、门卫、报刊亭、收费亭、行车操控室、流动公厕等小场所。

大量的此类场所因造价、电费、冷风直吹难以接受等原因而无法装设分体空调，小型移动式冷风机、吊挂或嵌窗式小型冷风机将是此类场所极佳选择。

而压缩式空调使用于此类场所除了上述造价、电费高外，空间小导致冷出风直吹人体造成不适甚至空调病，大马拉小车会造成空调压缩机的频繁启停，进而影响其使用寿命。

第六节 法医解剖室、实验室等所有异味严重的场所

普泽产品有应用于法医解剖室的成功经验，当换气次数达到100次/小时，通过层流式的气流组织，冷风机能产生远比压缩式空调造价更低，费用更省，空气更加清新的法医工作环境。同样，如医院、药品实验室、化工场所等大量异味严重甚至要防止易燃易爆气体聚集的场所，都非常适合采用冷风机通风降温。

第七节 冷风机可作为分体及中央空调系统的新风机

分体及中央空调系统不用说在干燥地区，就是在南方也会使室内湿度偏低，从而使人员不适。

水蒸发式冷风机作为新风机使用，通过设定出风湿度上限后，既不必担心室内湿度超标，又可对室内进行加湿，虽然新风机没有焓降，但由于提高了室内的湿度，干燥地区能使显热负荷大大减小而节能，非干燥地区除了适当减小了显热负荷外，湿度的增加同时提高了换热器的效率。

在部分季节及时段，冷风机高速档运行加大新风供应量，可以减小压缩式空调使用时间以节能。

第八节 大型商场、超市、剧院、会议室、舞厅与中央空调的结合使用
普泽公司室内吊挂式冷风机具有与某些大型连锁超市成功的合作经验，用于与中央空调的结合使用，在空调使用季节提供新风，在过渡季节及夏季部分气候与时段，通过增开冷风机台数及提高风速使换气次数达到20~30次/小时，从而利用全新风水蒸发式的自然降温换气方式，停开中央空调系统而使节能显著。
许多大型商场、超市、剧院、会议室、舞厅等场所，其全年的空调开机时间会长达10个月，即使在室外温度达到15℃时，由于空调系统的新风严重不足，室内热湿无法排出，不得不启用中央空调，造成极大的浪费，同时室内新风不足，不利于健康。

此类新建场所今后在设计时，一定要考虑空调机房极充足的新风口，如此即使不使用水蒸发降温光在过渡季节送入全新风，都能极大地节能。当然在机房新风口充足的情况下，完全可以采用水帘墙降温方式，利用空调箱中原有风机及送风系统，实现全新风水蒸发式降温的显著节能措施，除了增加并联风机及水帘墙及旁通切换设施外，总成本极低。
对于现有已使用的此类场所，全新风水蒸发降温改造会较复杂些，由于原有机房新风入口一般远小于所需，故只能部分在机房增设水蒸发降温设施通过原有风机风管送风，部分在外墙适当位置增设室内吊挂式冷风机，使新风能覆盖每个位置。

此类人员密集场所一般增设全新风后无需再设排风机，经中庭、大门自然出风即可。

第九节
中低端民用商用场所，特别是县级以下农村的巨大市场潜力

如第一章第三节所述，水蒸发式冷风机即使在南方，通过设计合理的换气次数及出风风速，也完全能满足中低端民用商用场所的基本舒适度要求。
冷风机使用最成熟的场所是厂房，最成熟的商用场所是网吧，网吧经营者极少没有听说过冷风机或者感受过冷风机的，这跟网吧的空调耗电量大，异味极严重有关，而冷风机极好的满足了他的要求。
同样，普泽的系列产品使冷风机走向成熟，即使在城市类似的诸多民用商用场所也完全能接受此类产品。

中国的农村市场空调占有率很低，除了县级以下由于没有密集的热污染所以气温相对凉些外，买得起而用不起是普遍的心态。而吊挂式和移动式产品以其价廉物美极低耗电，必将迅速在县乡级市场被广泛接受。
而即使在城市的高端人群，移动式冷风机放于阳台往客厅内送风或放于露台供应室外茶座，在大部分季节使用能产生比分体空调更清新凉爽健康的空气。如南方地区在5月前，8月中旬后、9月、10月日落时外气温度低于29℃时，室内因仍达31～32℃而不得不启用空调，而如果使用移动式冷风机，此种气候条件下完全能提供室内清新凉爽的健康空气。
第十节
冷风机在移动、联通、电信机房基站，一般电房与空调结合使用

福建联通在经历冷风机使用于机房与机房空调联动实验后，2009年～2010年度计划投入2000万元对全省机房、基站进行节能改造。
由于机房基站设施的重要性，此类改造须经周密设计，产品及控制系统一旦成熟，将对通信系统产生极大影响力，拓展了冷风机的市场空间。

用于此类重要场所的冷风机应带有湿球温度传感器，当感应到外气湿球温度低于某设定值冷风机能满足降温要求时，控制系统自动切断机房空调而启动冷风机。出风湿度上限控制此时异常重要，因为在南方冷风机设计时换气次数一般取40次/小时以上，相当于每1～2分钟室内空气被更换一遍，如果冷风机出风湿度超标，则室内湿度很快也会超标。
第六章 水蒸发式冷风机销售渠道与销量预测

在各系列冷风机开发成熟的基础上，冷风机的销售应有清晰的定位。目前各个冷风机生产厂家由于都是中小企业，实力较弱，所以基本没有品牌的优势，更没有能力将移动式机型放进家电卖场，而是采取经销商制度。而空调扇生产企业由于实力较强，其产品主要通过卖场销售，但由于空调扇的自身缺陷，如不加大产品降温幅度及风量，湿度上限不加以控制，不强化对使用方法禁忌的明示与指导，那么空调扇将永远处于此毁誉参半的尴尬地位，即使大力营销，销量增加的后果可能是损害了企业的品牌。

品牌企业介入冷风机行业后，根据福州普泽公司的多项专利结构，将产品进一步完善，将各系列开发成熟，其中吊挂式一个规格用于家庭厨房，移动式二个规格用于民用，室内吊挂式三个规格用于营业场所、店面、酒店厨房等，外挂式二个规格用于厂房及特殊行业（如通信机房），嵌窗式一个规格用于高大厂房。当然，随着市场的不断扩大，产品的开发系列应不断增加，以满足市场的不同要求。

 移动式、厨房用吊挂式，小型号吊挂式机型由于主要面向民用，通过各大卖场将是最有效的方式。由于冷风机在县乡级有巨大的市场潜力，对于在县乡级没有渠道的企业，应迅速在县乡级设立经销点，进行售前及售后的强化培训。由于此系列小型机市场空间非常大而且相对空白，并且产品独一无二有专利保护，在销售到位的情况下首年销售达到100万台应该不会有问题，今后三年应至少以50％增量递增。

较大型号室内吊挂式、外挂式、嵌窗式会涉及比较专业的项目设计咨询、施工服务等内容，所以应采用商用空调的销售渠道和方式。产品市场潜力同样非常大，在充分调动经销商积极性的情况下，首年销量应能达到20万台，并且今后三年内以30％以上增量递增。

第七章 水蒸发式通风降温的发展前景

水蒸发式冷风机是一个极其环保节能的产品，其发展非常迅速，非常符合国家乃至世界节能减排政策。仅采用直接蒸发式降温的冷风机就足以给国内外诸多地区提供比压缩式空调更清新自然的空调环境。而对于夏季湿球温度相对较大的地区和国家，水蒸发式降温通过与其他技术结合，一旦技术成熟将使空调系统能效更高。

 直接蒸发冷却通过与间接蒸发冷却相结合，能够获得更低甚至接近露点温度的出风温度，而这一切仅需要水与空气，无氟排放。

水蒸发降温通过与溶液除湿技术结合能够使空调满足各种场所舒适度要求。特别是新风系统的降温除湿需要，而溶液的再生可以利用低品位余热、废热、太阳能及热泵技术。这些项目的研究目前业内不断进行，相信不久即会有高效节能、自然环保且价格适宜的成熟产品问世。
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应采用压缩式空调


冷风机可做为新风或与压缩式空调联动在部分时段与季节使用。








可采用全新风水蒸发式冷风机
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